

凌晨4点,和环卫工人一起扫街

当大多数人还沉浸在梦乡的时候,环卫工人已经开始一天的工作,他们用脚步唤醒太阳,守护着干净整洁的市容环境。为致敬这些城市美容师,7月23日天还未亮,在濠港街道橡绿园社区和芜湖市爱众社会工作服务中心的组织下,来自辖区的20多位孩子与环卫工人一起打扫城市街巷,体验城市美容师的辛劳和不易。

当日凌晨4点,城市“睡意”正浓,20多位7-14岁的孩子已到达中央城小区西入口。在认真学习路面打扫操作规范和安全注意事项后,大家被分成五队,每队跟着一到两名环卫工人开始“工作”。拿着垃圾夹、扫帚等工具,有的仔细清扫落叶,有的尝试夹起散落在路边的纸屑……

清扫城市街巷不是件容易的事,需要专注和细心。绿化带、人行道、垃圾桶边……每一处角落都不能忽视。正值酷暑高温时节,地面热气渐起,没过一会儿,穿着短袖的孩子们热得满头大汗。回头再看看穿着长袖长裤的环卫工人们,一位12岁的孩子感慨地说:“这个时候还不算热的,白天烈日下的阿姨叔叔们一定付出了更多艰辛和汗水,今后我会从自己做起,爱

护环境,不随地乱扔垃圾。”

在学府路路段,8岁的汪嘉禾和队友们正清扫绿化带里“藏”着的垃圾,神情十分专注。“平时都是7点多起床,今天3点半就起来了,平时也只是偶尔帮忙做家务,这还是第一次清扫大街。”一旁汪嘉禾的妈妈认为,虽然对孩子来说有挑战,但也很有意义,“锻炼了她的动手能力,更培养了社会责任感,尊重劳动,热爱劳动”。

一个多小时后,旭日初升,看着街道变得更加干净整洁,孩子们与环卫工人们都露出笑容,合影留念。感同身受环卫工作的不易后,孩子们还拿出自己的零花钱,为环卫工人们购买了早餐。随后,大家又来到位于海上传奇小区东门的爱心冰柜点,捐赠了清凉水,一起致敬如环卫工人一样的户外劳动者。

“有了大家的理解和关怀,我们更有信心做好城市美容师。”负责中央城路段环卫工作的酷哇科技有限公司弋江区分公司相关负责人江旭告诉记者,三伏天的确是环卫工人比较辛苦的时候,果皮等垃圾清运量大。令人欣慰的是,现在管理越来越人性化,城市越来越温情,随地乱扔垃圾的人少



向环卫工人致敬

了,环卫工人们不仅减轻了工作量,收获了清凉,更感受到了社会认可。

记者了解到,致敬环卫工人只是橡绿园社区今年的一场暑期活动。这个暑假,社区将通过红色电影观看、手工制作、心理健康讲座、家庭教育分享、沉浸式体验劳动等多彩活动,给辖区未成年人献上丰盛的“假期大餐”,

陪伴他们度过一个快乐、安全、有意义的暑假。(图片由橡绿园社区提供)

记者 芮娟 实习生 陈茜贝



志愿服务进军营 共叙军民鱼水情



本报讯 为进一步弘扬拥军优属的光荣传统,在“八一”建军节来临之际,7月25日下午,弋江区爱国拥军协会在区退役军人事务局的指导下,携手多家会员单位共同走进军营,开展志愿服务进军营活动,以实际行动向人民子弟兵致以崇高的敬意和节日的祝福。

炎炎夏日阻挡不了志愿者拥军的脚步,协会的会员单位不仅为官兵们送上了西瓜、矿泉水等防暑物资,还提供了全方位的拥军志愿服务。

义诊服务进军营,关爱健康暖兵心。来自医疗机构的专家团队为官兵们提供了口腔检测、视力检测及中医诊疗等义诊服务,并现场普及健康保健和疾病预防知识(如图)。

普法知识进军营,法治拥军促发展。法律志愿者们以生动的案例和专业的讲解向官兵们科普法律常识,帮助官兵更好地掌握应知、应会的法

律常识,做法治素养和法治能力过硬的新时代革命军人。

金融科技进军营,守护官兵“钱袋子”。金融专家针对官兵们关心的用卡安全、防范电信诈骗等问题进行了详细解答,提高了官兵们的金融安全意识和自我保护能力。

传统文化进军营,传递军民鱼水情。活动中还特别设置了非物质文化遗产体验环节,官兵们亲手体验了制作漆扇的过程,以漆为笔,以水作画,感受传统文化的独特魅力。

此次活动,不仅丰富活跃了驻地官兵的文化生活,让人民子弟兵感受到社会大家庭的温暖,谱写了一曲军民同心、共创和谐新时代的赞歌。下一步,弋江区爱国拥军协会将紧紧围绕拥军优属这一主题持续凝聚社会各界力量,努力搭建起双拥工作的社会化平台,引领各行业领域积极参与爱国拥军的队伍。 记者 奚璟文/摄

文艺演出进军营 奏响双拥新乐章

本报讯 为丰富部队官兵文化生活,营造爱国拥军的良好氛围,在八一建军节到来前,7月25日晚,“军民鱼水情 共筑双拥梦”弋江区庆“八一”双拥文艺晚会走进驻地某部队,为广大官兵奉上一场精彩的文艺演出(如图)。

此次活动由中共弋江区委退役军人事务工作领导小组主办,弋江区退役军人事务局、弋江区文化旅游体育局联合承办。

在舞台中央,伴随着动人旋律悠然响起,文艺活动在开场舞《浮光》中拉开序幕,演员们为“祖国最可爱的人”翩然起舞。二重唱《军人本色》、单口相声《拥军新歌》、黄梅戏《遥里古韵》、小品《手机历险记》、萨克斯表演《经典串烧》等节目轮番上演,精彩的表演赢得了在场官兵的阵阵掌声。部队官兵带来的合唱《强军战歌》气势磅礴,唱响强军主旋律。文

艺表演在舞蹈《花开盛世》中落下帷幕。整台文艺演出形式多样、内容丰富,展现了军民同呼吸、共命运、心连心的鱼水之情,让广大官兵在接受文艺作品熏陶的同时感受到了驻地人民对部队官兵的爱戴之情。

此次送文艺进军营活动,不仅为官兵们带来了一场视听盛宴,也进一步增强了军民之间的深厚情谊。“八一”建军节即将到来,弋江区退役军人事务局开展走访慰问、军民共建等系列活动,密切军地联系,深化军民感情,为“八一”建军节献礼。

近年来,弋江区始终把双拥工作作为重点,高质量开展双拥工作,持续开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的双拥共建活动,并多次走进不同兵种部队开展联合文艺汇演,营造了“军爱民,民拥军,军民团结一家亲”的浓厚氛围。

记者 奚璟文/摄

